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La présentation, la lisibilité, l'orthographe, la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements entreront pour une part importante dans l'appréciation des copies.
Les candidats sont invités à encadrer dans la mesure du possible les résultats de leurs calculs.
Ils ne doivent faire usage d'aucun document; l'utilisation de toute calculatrice et de tout matériel électronique est interdite. Seule l'utilisation d'une règle graduée est autorisée.
Si au cours de l'épreuve un candidat repère ce qui lui semble une erreur d'énoncé, il le signalera sur sa copie et poursuivra sa composition en expliquant les raisons des initiatives qu'il sera amené à prendre.
Dans tout le problème, et pour tout polynôme  
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  à coefficients réels, on note  
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  le maximum de la fonction  
[image: image3.wmf]()

xPx

a

  sur le segment  
[image: image4.wmf][1,1]

-+

 .On se propose alors de majorer pour tout entier naturel  
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Partie I

On se propose d'étudier, dans cette partie, la suite de fonctions définies par récurrence pour tout nombre réel  
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1) Etude des polynômes  
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a) Calculer  
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b) Etablir que, pour tout entier naturel  
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  est un polynôme à coefficients entiers de degré  
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  tel que, pour tout nombre réel  
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c) Déterminer les valeurs de  
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d) Dans la base canonique  
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  de l'espace vectoriel  
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  des polynômes à coefficients réels de degré inférieur ou égal à  
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Calculer le coefficient dominant  
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  du polynôme  
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 . A l'aide de la relation (1), exprimer  
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  en fonction de  
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2) Etude de la fonction  
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a) On considère la fonction définie pour  
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  appartenant à  
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  par : 
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Etablir qu'elle réalise une bijection de  
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b) En déduire pour  
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3) Etude de la fonction  
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a) A l'aide de la relation (1), établir pour tout nombre réel  
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  l'égalité : 
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b) En déduire le maximum  
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c) Pour tout entier  
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  appartenant à  
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d) Calculer  
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 , puis prouver que, si  
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  désigne un nombre réel, l'égalité  
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4) Equation différentielle vérifiée par  
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a) En dérivant la relation (2), exprimer  
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 . Etait-ce prévisible ?A l'aide d'un passage à la limite, déterminer enfin  
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b) En dérivant deux fois la relation (2), établir pour tout nombre réel  
[image: image76.wmf]x

  de  
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Prouver que cette relation reste valable pour tout nombre réel  
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c) Soit  
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  un entier tel que  
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d) En déduire en fonction de  
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  le nombre réel  
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  tel que, pour  
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Partie II

On désigne par  
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  un entier naturel non nul et les nombres  
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  sont ceux définis à la partie I. On pose alors pour tout entier  
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1) Etude d'une base de  
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a) Calculer  
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b) Etablir que la famille  
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c) Déterminer quelles sont, dans cette base, les composantes d'un polynôme  
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2) Majoration de  
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a) Etablir, pour  
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 .En déduire, pour  
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b) Etablir enfin, pour  
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  et pour tout polynôme  
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c) On se propose enfin de minorer  
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  est un polynôme unitaire de degré  
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d) Donner en fonction de  
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  un polynôme unitaire de degré  
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3) Majoration de  
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a) Montrer à l'aide du théorème de Rolle (dont on rappellera précisément l'énoncé) que, pour  
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b) Pour tout polynôme  
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c) Etablir enfin, pour  
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4) Majoration de  
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a) Montrer que, pour  
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b) En raisonnant comme précédemment, établir pour  
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Partie III

Dans cette partie, on designe par  
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  un nombre reel appartenant a  
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1) Déterminer l'image du segment  
[image: image165.wmf][1,1]

-+

  par l'application : 


[image: image166.wmf]11

22

xx

ll

+-

+

a


2) On pose alors pour tout polynôme  
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  à coefficients réels de degré  
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Etablir que  
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3) Majoration de  
[image: image171.wmf]()

MP

¢

  en fonction de  
[image: image172.wmf]()

MP

 .
a) Déterminer  
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b) En déduire que : 
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(On pourra aussi introduire le polynôme  
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  défini par  
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4) Majoration de  
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a) Déduire de l'inégalité (7) que, pour tout entier  
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b) On se propose enfin d'améliorer cette inégalité (8). Etablir que :
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En déduire que, pour tout entier  
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et prouver que cette majoration est meilleure que celle obtenue en (8).

_1155875238.unknown

_1155875309.unknown

_1155875379.unknown

_1155875416.unknown

_1155875452.unknown

_1155875469.unknown

_1155875487.unknown

_1155875496.unknown

_1155875500.unknown

_1155875505.unknown

_1155875615.unknown

_1155875507.unknown

_1155875502.unknown

_1155875498.unknown

_1155875492.unknown

_1155875494.unknown

_1155875489.unknown

_1155875478.unknown

_1155875483.unknown

_1155875485.unknown

_1155875481.unknown

_1155875474.unknown

_1155875476.unknown

_1155875472.unknown

_1155875460.unknown

_1155875465.unknown

_1155875467.unknown

_1155875463.unknown

_1155875456.unknown

_1155875458.unknown

_1155875454.unknown

_1155875434.unknown

_1155875443.unknown

_1155875447.unknown

_1155875449.unknown

_1155875445.unknown

_1155875438.unknown

_1155875441.unknown

_1155875436.unknown

_1155875425.unknown

_1155875430.unknown

_1155875432.unknown

_1155875427.unknown

_1155875421.unknown

_1155875423.unknown

_1155875419.unknown

_1155875397.unknown

_1155875405.unknown

_1155875412.unknown

_1155875414.unknown

_1155875410.unknown

_1155875401.unknown

_1155875403.unknown

_1155875399.unknown

_1155875388.unknown

_1155875392.unknown

_1155875394.unknown

_1155875390.unknown

_1155875383.unknown

_1155875386.unknown

_1155875381.unknown

_1155875344.unknown

_1155875361.unknown

_1155875370.unknown

_1155875375.unknown

_1155875377.unknown

_1155875372.unknown

_1155875366.unknown

_1155875368.unknown

_1155875364.unknown

_1155875353.unknown

_1155875357.unknown

_1155875359.unknown

_1155875355.unknown

_1155875348.unknown

_1155875350.unknown

_1155875346.unknown

_1155875326.unknown

_1155875335.unknown

_1155875339.unknown

_1155875342.unknown

_1155875337.unknown

_1155875331.unknown

_1155875333.unknown

_1155875329.unknown

_1155875318.unknown

_1155875322.unknown

_1155875324.unknown

_1155875320.unknown

_1155875313.unknown

_1155875315.unknown

_1155875311.unknown

_1155875274.unknown

_1155875291.unknown

_1155875300.unknown

_1155875304.unknown

_1155875307.unknown

_1155875302.unknown

_1155875296.unknown

_1155875298.unknown

_1155875293.unknown

_1155875282.unknown

_1155875287.unknown

_1155875289.unknown

_1155875285.unknown

_1155875278.unknown

_1155875280.unknown

_1155875276.unknown

_1155875256.unknown

_1155875265.unknown

_1155875269.unknown

_1155875271.unknown

_1155875267.unknown

_1155875260.unknown

_1155875263.unknown

_1155875258.unknown

_1155875247.unknown

_1155875252.unknown

_1155875254.unknown

_1155875249.unknown

_1155875243.unknown

_1155875245.unknown

_1155875241.unknown

_1155875147.unknown

_1155875203.unknown

_1155875221.unknown

_1155875230.unknown

_1155875234.unknown

_1155875236.unknown

_1155875232.unknown

_1155875225.unknown

_1155875228.unknown

_1155875223.unknown

_1155875212.unknown

_1155875216.unknown

_1155875219.unknown

_1155875214.unknown

_1155875207.unknown

_1155875210.unknown

_1155875205.unknown

_1155875185.unknown

_1155875194.unknown

_1155875198.unknown

_1155875201.unknown

_1155875196.unknown

_1155875190.unknown

_1155875192.unknown

_1155875187.unknown

_1155875176.unknown

_1155875181.unknown

_1155875183.unknown

_1155875178.unknown

_1155875152.unknown

_1155875154.unknown

_1155875150.unknown

_1155875112.unknown

_1155875129.unknown

_1155875138.unknown

_1155875143.unknown

_1155875145.unknown

_1155875141.unknown

_1155875134.unknown

_1155875136.unknown

_1155875132.unknown

_1155875121.unknown

_1155875125.unknown

_1155875127.unknown

_1155875123.unknown

_1155875116.unknown

_1155875118.unknown

_1155875114.unknown

_1155875086.unknown

_1155875099.unknown

_1155875105.unknown

_1155875108.unknown

_1155875102.unknown

_1155875092.unknown

_1155875095.unknown

_1155875089.unknown

_1155875073.unknown

_1155875079.unknown

_1155875082.unknown

_1155875076.unknown

_1155875066.unknown

_1155875069.unknown

_1155875063.unknown

